

# 城管暂扣物品须列清单

## 苏州城市管理处罚办法征求意见

昨日,《苏州市城市管理相对集中行政处罚权实施办法(征求意见稿)》开始公开征求意见。各界人士可以将书面意见于4月15日前寄苏州市人民政府法制办公室(地址:苏州市三香路998号,邮编:215004,传真:68615448,电子信箱:szfgc@163.com)。

### 城市管理行政执法实行统一指挥、分级管理

据了解,《苏州市城市管理相对集中行政处罚权试行办法》(市政府〔2001〕17号令)自2001年10月1日起施行以来,已有七年多时间,随着社会的发展和相关法律规范的制定或修正,已使17号令中所规定的内容不能完全适应有效执法的需要。因此,及时地对17号令进行修正,有效发挥相对集中行政处罚的作用,成为当务之急。

根据征求意见稿规定,城市管理行政执法部门(以下简称城管执法部门)是本级人民政府行使相对集中行政处罚权的行政机关,具有独立的执法主体资格,按照本办法规定的职责权限,行使相对集中行政处罚权,并承担相应的法律责任。规划、建设、市容市政、园林绿化、水利(水务)、环保、工商、公安、房管、国土等行政管理等部门应当配合城管执法部门做好城市管理相对集中行政处罚权工作。

### 城管执法部门不得以收费、罚没收入作为经费来源

根据征求意见稿规定,城市管理行政执法人员(以下简称城管执法人员)应当符合国家公务员的条件,采取考试、考核的办法,实行公平竞争,择优录用;行政执法人员实行全员聘任,对不胜任执法岗位的,应当予以解聘。

城管执法部门应当建立城管执法人员轮岗交流制度,实行行政执法责任制和评议考核制,提高行政执法效能。城管执法部门所需经费列入政府财政预算,由财政全额拨款,不得以收费、罚没收入作为经费来源。

### 涉及园林绿化和无照商贩也可依法处罚

根据征求意见稿关于“职能权限”的规定,城管执法部门依据城市绿化管理方面法律、法规和规章的规定,对除园林、风景名胜、单位内部绿化及古树名木保护范围以外的城市绿化违法行为行使行政处罚权;本区行政区域内有特殊规定的按其规定执行。

城管执法部门依据工商管理方面法律、法规和规章的规定,对无照商贩行使行政处罚权。

但是这里所谓的“无照商贩”的概念,是指挤街占道、无固定门店、在街道或者居民区随意摆摊设点或者走街串巷流动经营,未依法向工商行政管理部门登记注册并领取营业执照而擅自从事经营活动的经营者。

### 执法更规范,充分尊重执法对象

根据征求意见稿规定,城管执法部门作出行政处罚决定前,应当告知当事人作出行政处罚决定的事实、理由及依据,并应当告知当事人依法享有的权利,听取当事人的陈述、申辩。

当事人陈述、申辩所提出的事实、理由以及证据成立的,城管执法部门应当采纳。城管执法部门不得因当事人陈述、申辩而加重处罚。当事人要求听证且符合听证要求的,城管执法部门应当依法组织听证。

同时还规定,城管执法部门作出行政处罚决定,应当在宣告后将相关文书当场交付当事人;当事人不在场的,城管执法部门应当在七日内依照民事诉讼法的有关规定,将行政处罚决定书送达当事人。

### 城管执法部门给予行政违法行为人罚款处罚的,应当依法实行罚缴分离。

城管执法部门依法实施暂扣、证据先行登记保存等措施时,应制作清单,写明物品、证据的名称、种类、规格、数量和完好程度等,由承办人和当事人签名或盖章。清单由执行单位和当事人各执一份。 苏容 王彪



天气

### 今明两天偏凉 清明前后有雨

昨天早上,由于夜间辐射降温不明显,最低温度为7.2℃,比前天升高了2℃,但是呼呼的偏北风吹在市民身上,凉飕飕的感觉比较明显。白天太阳露出笑脸的机会并不多,所以气温上升不明显,午后最高升到了16℃就停止了。目前,北方一股弱冷空气仍然在扩散南下,今天苏州冷空气将占据上风,白天风力较大,最高温度只有13—15℃,比昨天略有下降。

据气象台预测,今天多云转晴,偏北风4—5级阵风6级水面阵风7级,最低温度5—6℃,最高温度13—15℃。明天晴到多云,偏南风3—4级,最低气温5℃,最高气温17℃。在弱冷空气影响下,今明两天偏凉,明天早上还有可能出现霜或暗霜,市民要注意添衣保暖。从后天开始,晴好天气结束,3—4日有一次弱降水过程,5—6日受高压脊控制,天气转好,气温将缓慢回升。

李胜华

### 周边城市天气:

常熟:多云转晴,东北风3—4级,气温5—13℃。

太仓:多云转晴,东北风3—4级,气温5—16℃。

吴江:多云转晴,北风4—5级转东风3—4级,气温5—14℃。

昆山:多云转晴,北风4—5级,气温5—13℃。

张家港:多云转晴,北风4—5级转东风3—4级,气温5—13℃。

上海:多云转晴,偏北风4—5级,气温7—14℃。



提醒

### 部分汽车票价今起下调

今天起,市区各大汽车站对发往浙江、安徽、苏北方向的20多条客运班线车票价格进行微调,平均降幅在3元左右。

根据国家逐步有序撤销政府还贷的二级公路收费站的通知要求,苏州客运总站积极配合运方单位,对涉及班车途经现已撤销二级公路收费站的班线,进行了核查、备案与报批的工作。据了解,本次降价主要是浙江、安徽、苏北方向的20多条班线,涉及苏州市区各大汽车站。

王伟 唐铮

### 两万昆山市民 下月徒步健身

昨天,笔者从昆山获悉,以“迎祖国60华诞、庆昆山20辉煌”为主题的昆山第三届全民休闲健身徒步大会将于5月3日举行。届时,将有两万名市民参与徒步活动。徒步大会设市民文化广场一个主起点会场,乐购广场、永盛广场两个分起点会场,终点站设在昆山市体育中心,沿途有3个休息站和4个盖站点。

据了解,徒步到终点站的前10000名徒步者,可在终点站盖章点领取5月27日“2009亚洲田径大奖赛(昆山站)”入场门票一张。而且此届徒步大会设有吉祥物,分别为徒步牛、快乐牛、信心牛和健康牛。 陈泓江

## 精神疾病护理岗位也抢手 应聘人数比去年翻倍,本科生占了四成

“去精神疾病医院当护士。”对于多数大学生来说,似乎是一个退而求其次的选择。但从专业从事精神疾病治疗的苏州广济医院,今年护理人员的招聘情况来看,这个偏见在今天的就业形势下早已不成问题。据相关工作人员介绍,和去年相比今年应聘该院护士岗位的毕业生增加了一倍以上,并且该比例正在逐步上升。

早上6点,邵振华便匆匆走出家门,骑上半个小时的电瓶车前往广济医院接班。半年前,经过层层筛选,他终于成功“突围”进入了广济医院。之后,接班和护理便成为了他生活的主要组成部分。每天除了忍着恶臭为病人进行洗漱护理外,做为医院里屈指可数的男护士,他更得承担绝大部分的体力活。但最困难的还是护理那些患有重度精神疾病的患者。“大部分情况下,你根本无法和他们沟通,而且他们非常固执。”在护理过程中,他经常会碰上病人突然发难,轻则破口大骂,重则大打出手。为此,邵振华每次为病人做护理时都是全神贯注。“必须得眼观六路耳听八方,病人很小的一个动作,就可能是发病的前兆。”邵振华坦言,工作的困难程度的确是他之前未曾估计到的,相比在其他医院当护士的同学,他显然要付出更多。但即便如此,能获得这样一份工作,他感觉已经很满足了。

“毕业时,我并没有打算从事精神疾病的护理工作,但去人才市场投档后,才发觉由不得自己。当时每家医院招聘护士的摊位前都被挤爆了,虽然男护士比较抢手,但竞争也很激烈。”最终在对比了各家医院的待遇和实力后,邵振华还是选择了广济。“首先入职后,我会享受事业单位编制的待遇,其次参照国外的经验,精神疾病医院更需要男护士,这样我在竞争的时候会更有优势。”

据广济医院相关人员介绍,由于该院的服务对象都是患有精神疾病的病人,在平常护理和交流中会遇到很多困难。为此往年招聘中,该院经常会出现招收不到合适护士的情况。然而从去年下半年开始,特别是今年以来,类似邵振华这样前往该院应聘护士的应届毕业生逐渐多了起来。“今年的应聘人数更是比去年翻了一倍还多。由于放宽了户籍限制,应聘者五湖四海的都有,有来自徐州、南通甚至还有外省。”不仅如此,应聘者的学历也越来越高。今年本科学历应聘者占比达到了40%左右,比去年增加了近30%。究其原因,工作人员认为除了就业难的因素外,该院优厚的待遇也是引得毕业生趋之若鹜的主要原因。据介绍,成功入职以后,应聘者不仅可享受事业单位编制待遇,在住房、工作等方面上还会获得多项补助。 何寅平

## 残疾人有了就业“绿色通道”

“今后找工作再也不用挤招聘会啦!”昨天上午,随着患有视力障碍的孙月琴在苏州市残疾人就业援助绿色通道前,登记下个人求职信息,“苏州市残疾人就业援助绿色通道”正式开启。这意味着,今后该市残疾人又多了一个找工作的新渠道。

苏州即将开设残疾人就业服务专窗,她就赶紧过来碰碰运气。按照流程,孙月琴只需填上个人求职信息及联系方式就可呆在家里等着工作上门了。孙月琴高兴地说:“在这个通道登记以后,我就不用天天挤招聘会了,求职的成功率也高了不少。”

据介绍,该绿色通道主要负责搜集残疾人的求职要求和招聘单位的用工需求,进行匹配后,会立即通知符合条件的残疾人应聘者。“以前残疾人找工作主要是通过挤招聘会和参加就业培训两种方式,该通道开通以后,残疾人可以随时随地上门前往登记应聘了。”何寅平

### 绞面机“咬”手

3月31日早上5点12分,苏州市消防支队特勤一中队接到指挥中心命令,称在彩香二村农贸市场内有一名男子由于操作不慎被卡于绞面机里,无法动弹。接到警情后,特勤一中队7名消防队员10分钟到达现场。经仔细勘察后,马上制定了救援计划,即用切割机割断压住人员的绞面机。3分钟后顺利把被卡人员救出。

史祥胜 吴晓光 王彪 摄



## 公招“村官”首日千人报名 苏州话“吓退”大批外地报名者

昨天上午9点,苏州市2009年选聘高校毕业生到村(社区)任职报名正式启动,虽然此次公招要求比往年更加严格,但截至发稿时,公招首日依然有1200多人报考了苏州地区村官,平均报考比例达到了1:6,暂居江苏省各招考城市首位。

### 招村官招致2万点击率

“220个村官,这可比往年多了不少!”昨天一进入报名系统,报考苏州地区村官的考生们无疑倍感兴奋。据苏州市人事局相关工作人员介绍,今年苏州拿出了220个村官职位,比往年增加了许多。但和其他招考城市相比,苏州招聘村官的数量除了比常州和镇江略高外,排

居各大城市的末段。即便如此,前往的报名者还是趋之若鹜,截至发稿时,作为报考苏州村官两个报名网站之一的苏州市人事考试中心网站的点击率已经达到了20000多次。

### 80%为本地报名者

往年由于苏州良好的经济社会环境,无论是公招村官还是公务员,都会吸引五湖四海的考生前往一试身手。然而令人惊讶的是,昨天报考苏州村官的1200多名考生中,外地考生占比仅在20%左右,比以往下降了10%。“要我们都得会说苏州话,这不是赶鸭子上架么?!”来自山东济南的报考者余梁道出了其中的原因。原来今

年是苏州村官考试新增了一条“掌握苏州地方方言者优先考虑。”的规定,这着实“吓退”了许多余梁这样的省外“985工程”高校应届毕业生。余梁表示,这一条规定似乎有失公允。“现在都流行说普通话了,说普通话就会影响工作吗?”对此,苏州市人事局相关负责人对该条“新规”进行了解释。“这条新规的增加主要是我们实际工作中的需要。”该负责人坦言,苏州的村官都会任职在基层,经常要负责协调群众矛盾,听不懂当地方言,工作根本无法展开。“往年我们招聘到的省外户籍的村官多数都会碰到类似的情况,因此今年我们特意加上了这条新规。” 何寅平

## 有学生心存顾虑:三年以后怎么办

昨天下午,苏州大学独墅湖校区举行了苏大今年选聘大学毕业生到村(社区)任职工作的新闻发布会,虽然学校大力向学生们宣传大学生村官的种种优厚待遇和前景,很多学生也有去基层锻炼的意向,但还是有不少学生顾虑,三年以后他们该怎么办。

学艺术设计专业的赵同学来自泰州,今年已经读研三了,她这次来参加发布会就是想考虑一下是否要回泰州做个“村官”。当问到她是否愿意去别的城市做村官时,她很果断地说“不想去”,她坦率地说,今年省里

是公布了不少优惠政策,但是最吸引她的还是能够进入事业编制,苏州的政策与其他县市不同,村官是不纳入事业单位编制的,所以她还是觉得回老家比较好,就是自己学了这么多年的专业就要丢掉感觉比较可惜,她同时坦言,感觉研究生在这样的地方没有什么优惠待遇,她还想再考虑考虑再说。

而来自福建的张同学则直言不讳地说,作为一个女孩子,必须要考虑到将来的婚姻、落户问题,要做三年村官的话感觉时间太长了,会有些顾虑。而且三年以后要是考核不合格怎么办,还不

是要再找工作?或者还不如现在就去考公务员来得更加一步到位。而在这方面,男生们明显就要积极多了,来自连云港的陈同学很是兴奋地说,正好也可以回家乡奋斗,他挺愿意去社区、农村锻炼一下自己,“还是出去闯一闯吧”。

苏大党委副书记江涌介绍,今年苏大下了更大的力度投入宣传,就是为了让更多的大学生走进基层。针对大学生缺乏社会实践经验,对国情、村情不了解的状况,学校安排了相应的技能培训和讲座,让一些有经验的村官现身说法。 吴皆与